



Zelenszkij cowboy menni Európa

2023 május 23. Flag

Szöveg méret

Mentés

-
-
-

- [0](#)

2

Átlag: 2 (1 szavazat)

Mérték

Ha már naggyá tette a világszínpad, akkor a konfetties? se maradjon el.

Tudjuk már, hogy Zelenszkij tengerililiomnak milyen – megkövült; az immár Ausichicrinites zelenskyyi elnevezés?, 150 millió éves fajra tavaly aggatták az ukrán elnök nevét –, de vajon mit tudunk magáról az emberről? Mire számíthatunk t?le a továbbiakban? A magyar boltokban kapható, róla szóló életrajzi kötetek (Szerhij Rudenko: Zelenszkij smink nélkül, Gallagher Fenwick: Zelenszkij és a vér? Ukrajna) minden hasznosságukkal és hiányosságukkal együtt a legjobb esetben is addig kísérik el ezt az egyre szürreálisabb életet, amíg a nyomdába adásig tudták.

Noha Freud szerint viselkedésünk a gyermekkorra vezethet? vissza, és valamikor érdekes lehetett, hogyan emlékszik vissza Zelenszkijre egykori iskola-igazgatón?je, Krivij Rihben – vagy ahogy a Szovjetunió földrajzból tanultuk: Krivoj Rogban –, továbbá kapott-e repetát a finomf?zelékből, ma már máshol tartunk. A Barátság k?olajvezetéket meg persze a kárpátaljai magyarokat féltve arra lennének inkább kíváncsiak, milyen Volodimir Olekszandroviics itt és most, emberileg ugyan érthet?, ám politikailag nemkívánatos háborús tébolyának lassan tizenhatodik hónapjában.

Királydrámákba ill? nyersanyag, hogy az elmúlt egy évben a legkülönböz?bb lelki és testi betegségekkel hírbe hozott druszájához, a Kremlben ül? Vologya egyhez, Vlagyimir Vlagyimiroviics Putyinhoz képest ma az ukrán Vologya kett? elborulásától kell inkább tartanunk. Ez a chilei T?zföldön akár mindegy is lehet, ám nekünk Ukrajna szomszédaként nem az. Számos biztonsági kockázat lehet?sege miatt sem, de a Barátság felrobbantásának ötletér?l érkezett hírek nyomán inkább hallgassunk a többiről.

A The Washington Post nem túl pozitívan ír Zelenszkijről: „amerikai lehallgatások felfedik az ukrán vezet? agresszív ösztöneit, felt?n? ellentétet képezve a nyilvánosságnak szánt imázsához képest”. Itt van az eb elhantolva. A The Washington Postban id?r?l id?re megjelennek nem véletlenül odakerült cikkek. E sorok írója 2010 nyarán Washingtonban volt laptudósító, amikor amerikai diplomaták hetekkel az Orbán-kormány hivatalba lépése után már a magyar médiatörvényről érdekl?dtek. Halvány fogalmam alig volt róla, hogy miről beszélnek, a médiatörvény fél évvel kés?bb lépett életbe. De már júliusban elítél? hangnem?, aláíratlan szerkeszt?ségi cikk jelent meg a The Washington Postban. Úgy tudni, a befolyásos lap publicistáinak hozzáférésük van – ha korlátozott jogkörrel is – az amerikai külügy bel? rendszeréhez. 2010 decemberében már a magyar politika putyinizálódásáról cikkeztek. Egyes amerikai magyar körökben el?re tudtak a cikk megjelenéséről.

Nem tévedünk nagyot, ha azt állítjuk, a The Washington Post cikkét nem feltétlenül a szorgos újságírói kutatómunka szülte. Ha ez így van, a következ? kérdés már az, mi lehetett ezzel az amerikaiak célja? Üzenet Zelenszkijnek? Addig nyújtózkodjék, amíg a pórása ér? Vagy éket vágni, még a mostaninál is szélesebbet, a magyar–ukrán kapcsolatokba? Felháborodásunk után lenyugodva egyrészt örülünk, hogy tudomást szereztünk Zelenszkijnek a Barátság vezetékekkel kapcsolatos kirohanásáról, ahogyan nemrég az is informatív volt, hogy leleplez?dött az Európai Parlamentben egyre kiterjedtebb korrupció.

A hátulüt?je sajnós ezeknek az, hogy az els? értesülésnek bizonyosan, s?t ha jól tudjuk, akkor a másodiknak is az amerikai szolgálatok állnak a háttérben. Noha ez Ukrajna esetében nem meglep? – az amerikaiak legkés?bb 2004 óta aktívan irányítják az ottani folyamatokat –, senki nem tekintheti védettnek magát a lehallgatásukkal szemben. A világ valahogy természetesnek veszi, hogy Amerika bárkit lehallgat, ha az érdekei úgy kívánják. Mindannyian láthattuk már amerikai krimiben, ahogy az FBI emberei fölényes mosollyal elhessegetik a helyszínről a kis helyi rend?röket, ha úgy követeli az államédek. Ugyanezt teszik nagyban a világpolitikában. Kis adalék a sajtó szabadságát túlálmodóknak: a Bush-ellenes The New York Times fels? ráhatásra egy évig fektette, s?t egyáltalán nem akarta közölni a George W. Bush kormányának törvénytelen telefonlehallgatásairól írt, utóbb Pulitzer-díjat nyert sajtó cikkét.

Ukrajna viszont Európa legszürreálisabb országa, szegény kárpátaljaiak kárára. A NATO és Oroszország közé szorult valami, talán terület, amelyet Kijev és környéke kivételével Zsirinovszkij orosz nacionalista politikus szerint leginkább széthordani kellett volna: az oroszoknak Kelet-Ukrajnát kellett volna vinniük, amelyért ma a harcok folynak, a lengyeleknek Kelet-Galíciát, a románoknak Csernyivci környékét, a magyaroknak pedig Kárpátalját. A nép szolgája cím? tévésorozatban, amely színészként az ország egyik legismertebb emberévé, majd ennek révén elnökké tette, Zelenszkij Vaszilij Goloborodko történelemtanárt alakította, aki szembeszállt a régi renddel.

A magyarul is bemutatott sorozat és vele Zelenszkij azért lett sikeres, mert ukránok tömegei röhögtek sírva a saját szerencsétlenségükön, urambátyámvilágukon, korrupcióval és reménytelen álmaikkal átítatott mindennapjaikon. Nem mellesleg Ukrajna a világ egyetlen országa, amely nem megszűntette, hanem történelmileg meghaladta az antiszemitizmust, sehol másutt nem látott közös nevezőre hozva a zsidó oligarchákat a Magyarországon vagy számos más országban elképzelhetetlenül vérmes neonácikkal, Sztepan Bandera örökösivel. Így fér meg ma Ukrajnában egymás mellett Zelenszkij és a szélsőjobboldali Azov-ezred is.

De Zelenszkij most nem Bandera müncheni sírját koszorúztatja. Botcsinálta országa – m?holdfelvételek tanúsága szerint kövér föld? gabonamez?k – botcsinálta elnökeként Rómában, Párizsban, Berlinben, Londonban, most pedig Japánban, a G7-csúcson akadt dolga, hogy a nyugati világ megment?jeként lépjen fel a védjegyévé lett khakiszín? katonai molinójában. Rendszben, hogy a pápa – aki el?tt pedig még királynéknak is szigorú a protokoll – sem öltönyben fogadta ?t, és nem azért, mert a tisztítóba adták éppen a ruháját. Az egyházf?i viselet sugallta id?beni állandósággal szemben ez az ideiglenes molinó hazafelé azt az üzenetet közvetíti az ukrán hátországnak: nem merülök el a kényelemben, egy vagyok közületek. Az ájult Nyugatnak pedig azt, mint Arany írja a Toldiban: „add ki a jussomat: pénzt, paripát, fegyvert”, ha már mi visszük a b?rünket a vásárra a ti háborútokért is.

Zelenszkij pontosan tudja, és ezt felhasználva kér, követel fegyvert: a Nyugat – Amerika és a nyomába szeg?d?k – úgy akar sz?z maradni ebben a háborúban, hogy közben nemi életet is élne. Csakhogy ez nem megy. Ha a harmadik világháború nem is következett be – maradjon is ez így –, nyakig benne vagyunk a slamasztikában mindannyian. Itt, az ukrán határ innens? oldalán meg f?leg.

Ismerik a legújabbat? A buzgó fegyvergyár ukrán nyelv? m?szaki leírással szállítja le Ukrajnába a legújabb harci eszközt. Visszaírnak neki: kösz, de a célkijelöl? egység pont annyira tud ukránul, amennyire Oklahomában szoktak... A lényeg, hogy a katonák temetésén ukrán vagy magyar pap mondja a misét, és ne az amerikai lobogóval kelljen beborítani a koporsókat. Az ilyesmi nem szolgálná Biden érdekeit a jöv? évi elnökválasztás el?tt. A Pentagon egyébként most, hogy a kongresszusban már kezdik unni a háborús kiadásokat, a „pontatlan könyvelésére” hivatkozva gyorsan talált további hárommilliárd dollárt, amit odaadhat az ukránoknak.

A több mint harminc évvel ezel?tti kultuszfilm, a Leningrad Cowboys menni Amerika cím? road movie alapját adó történet szerint a címszerepl? zenekar ugyanúgy unta el a finn tundrán aratott népszerűséget, mint Zelenszkij az ukrán sztyeppét, a kijevi és lvivi lapostévék el?tt röhög?ket. Az ? road movie-jában a világszínpad kell neki: ha egyszer naggyá tették, a konfetties? se maradjon el. Most már Kennedyr?l, Reaganr?l, Churchillr?l, Dubcekr?l elnevezett magas állami kitüntetések birtokosa a legkülönböz?bb országokban.

Borítókép: Az ukrán elnöki sajtószolgálat által közreadott képen Volodimir Zelenszkij ukrán (b) és Joe Biden amerikai elnök kétoldalú megbeszélést folytat a világ iparilag legfejlettebb hét államát tömörít? csoport, a G7 háromnapos hirosimai csúcstalálkozójának zárónapján, 2023. május 21-én (Fotó: MTI/EPA/Ukrán elnöki sajtószolgálat)

Sz?cs László

www.magyar nemzet.hu

DR. DRÁBIK JÁNOS
100 ÉVVEL TRIANON UTÁN
DVD A trianoni gyalázaatról tabumentesen



„Egy film amelyet minden
magyarnak látnia kell”

Ajánló
